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1. Sprawdz, czy arkosz egzaminacyjoy zawiera 19 stron
{zadania 1-34). Ewentualny brak zglos przewodniczacemm
zespolu nadzomyacego egzamin,

2. Rozwiazania zadan i odpowiedzi wpisnyj w miejscu na to
piZeznaczonymnl

3. Odpowiedzi do zadan zambmigtych (1-23) przenies
na karte odpowiedzi, zazpaczajac je W czescl karly
przeznaczonej dla zdajacego. Zamalunj M pola do tego

przeznaczone. Bledne zaznaczenie otocz kolkiem @'
1 zaznacz wlasciwe.

4. Pamietaj, ze pomimigcie argumentacji lub istotnych
obliczen w rozwigzamu zadania ofwartego (26—34) moze Czas pracy:
spowodowac, Ze za fo rozwiazanie mie ofrzymasz pelne; 170 minut
liczby punkicw.

5. Pisz czytelnie 1 wiywa) ifylko dlugopisn lub pidea
z czarnym toszem lub atramentem

6. Nie uzywaj korekiora, a bledne zapisy wyrazme przekresl

Pamietaj, Ze zapisy w brudnopisie nie beda cceniane.

8. Mozesz korzystadé z zestawu wzordw matematycznych
cyrkla 1 linyjki oraz kallulatora.

9. Na tej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj
mumer PESEL i przykle) naklejke z kodem.

10. Nie wpisnj Zadoych zonakow w czescl przeznaczonme)
dla egzanunatora.

Liczba punktow
do uzyvskania: 30
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ZADANIA ZAMENIETE
W zadaniach ed 1. do 25. wybierz i zaznacz na karcie edpowiedzi poprawng edpowied:.
Zadanie 1. (1 pkt)

Na rysunku przedstawiono geometryczna interpretacje jednego z nizej zapisanych ukladow

1
1 L NEE
= b
Wzkaz ten uklad.
y=x+1 y=x-—1 y=x-—1 y=x+1
ol" B. . C. {,I' . ¥
]_}'=—l:'+-1- y=2x+4 ly=—2x+4 ]__'_I.'=21’+4

Zadanie 2. (1 pkt)
Jezeli liczba 78 jest o 50% wieksza od liczby ¢, to

A c=60 r:=52 C. c=48 D =39
Zadanie 3. (1 pkt)

2 2
Wmméwg,'mieuiﬂf_l—ﬁ+ljestréuua

A =3 B. -2f3 @1 D 23

Zadanie 4.(1 pkt)

Sumalogg16+1 jest rowna

A 3 B.

C. log,l7 {

Ix—

[ S
Lad |

Zadanie 5. (1 pkt)

" 0
Wapolnym pierwiastkiem rownan (O —1)(x—10)x—35)=0 oraz =0 jest liczba

A. -1 B. 1 @5 D. 10
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Zadanie 6. (I pkt)
Funkcja limowa fi(x) = (m® — 4)x +2 jest malejaca, gdy

A mef-2.2) me[—z__zj C. me(-0-2) D. me(2+x)

Zadanie 7. {1 pki)
Na rysunku przedstawiono fragment wykresu funkeji kwadratowe;

Nk
P
S ] 3 :
FaN \
B \
A A
Funkcja fjest okreslona wzorem
1 1
A. f{x}=5{x+3:|{x—1} B. f{x}=5[x—3}|:x+l}
C. Fx)=——(x+3)x—T) £ === 3r-+1)

Zadanie 8. (I pkt)
Puonkt C=(0.2) jest wierzcholldem trapezu ABCD, ktorego podstawa AB jest zawarta

W proste] o rownaniu y = 2x —4 . Wskaz rownanie proste] zawierajacej podstawe CD.

1 1
A y=—x+2 B. y=—2x+2 C. y=—=x+2 {D.Jy=2x+2

.

Zadanie 9. (I pkt)
SRR e e B S
Dila kazdej liczby x . spelmajace; warmnek —3 < x < 0, wyrazente ————
x

6 &
A. 2 B. 3 L —— @—
x x

Zadanie 10. (I pky)
Pierwiastld X, X rownania 2(x+ 2){x —2) =0 spelniaja warnnek

vl @)Lt o iilop LIS
n ox n x 4 N X 2

oy X3

jest rowne

ZLadanmie 11. (I pkt)
Liczby 2,-1,—4 53 trzema poczatkowynu wyrazami ciagu arytmetycznego (a,).
okreslonego dla liczb naturalnych p > 1. Wzor ogolny tego ciagu ma postac

a,=-3n+3 B. a,=n-3 C. a,=-n+3 D. a,=3n-5
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Zadamie 12. (I pkit)
Jezel trojkaty ABC 1 A'B'C'sa podobne, a ich pola sa. odpowiedmo, rowne 25cm”

L) r

i 50 em?, to skala podobiedistwa -~

AR
-
A 2 B. % @«E D. %

ZLadanie 13. (I pki)
Liczby: x-2, 6, 12, w podane] kolejnosci, sa frzema kolejnymi wyrazami cijgo
geometrycznego. Liczba ¥ jest rowna

A 0O B. 2 .3 5

Zadanmie 14. (I pkit)

jest rowna

Jezeli ar jest katem ostrym oraz tgor =3_ to wartosC wyrazenia E?DSE_ES]HH jest rowna
5 sina—3cosa
11 24 23 5
@ e B. — G — D. —
23 5 11 24

Zadanie 15. (I pki)
Liczba punktéw wspdlnych okregu o réwnaniu (x+2)°+(y—3)"'=4 z osiami ukladu

wspolrzednych jest rowg
A 0 l e 2 D 4

Zadanie 16. (I pki)
Wryzokosc trapezn rovwnoramiennego o kacie ostrym 60° 1 ramienm dingosci I\E jest roéwna

A 3 3 C. 243 D. 2

Zadanie 17. (I pki)
4
Kat srodkowy oparty na luku, ktorego diugosc jest rowna 9 dhugosci clkregy, ma miare

@160“ B. 30° C. 40° D. 20°

Zadanmie 18. (I pki)
O funkeji liniowej f wiadomo, ze f(1)=2 . Do wykresu tej funkeji nalezy punkt P=(-2.3).
Wzor funkeji f to

@-[I}=—%I+§ B.‘,I'"{x}=—%x+2 C.f(x)=-3x+7 D.f(x)]=—2x+4

Zadanmie 19. (I pki)
Jezeli ostrostuop ma 10 krawedzi, to liczba scian bocznych jest rowna

@5 B. 7 C. 8 D. 10
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Ladanie 20. (I pkr)
Stozek 1 walec maja talie same podstawy 1 rowne pola powierzchmi bocznych Wiedy
tworzaca stozka jest

A. szesc razy dluzsza od wysokosci walca.
B. trzy razy dluzsza od wysokosci walca.
dwa razy diuisza od wysokosci walca.

D. rowna wysokosci walca.
Zadanie 21. (1 pki)

1
,[ﬁ#zimzi

A. it B. ] @1 D. 15
225 15

Zadanie 22. (I pkr)
Do wykresu funkey, okreslonej dla wszystkich liczb rzeczywistych wzorem y= s nalezy
punkt

1
A A=(1-2) B=[E_.—1} C. C=[-LE

Zadanie 23. (I pki)
Jezeli 4 jest zdarzeniem losowym, a A4'—zdarzemiem przeciwnym do zdarzema 4 oraz
zachodzi rownosc P(Ad)=2-P(4").to
2
@ P(d)=— B. P(4)= 4 C. P{A}=% D. P[;—l}=%

3 2

Liczba jest rowna

D. D=(4.4)

[ —

ZLadanie 24. (I pki)
Na ile sposobow moina wybrac dwoch graczy sgpsrod 10 zawodmkow?
A. 100 B. 90 45 D. 20

Zadanie 25. (I pki)
Mediana zestawu damych 2, 12, a, 10, 5, 3 jest rowna 7. Wowczas
A a=4 B. a=6 & =g ®a=9
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ZADANIA OTWARTE
Rozwigzamia zadan o mumerach od 26, do 34. naleiy zapisac
wwyznaczenych miefscach pod fresciq zadania.

Zadanie 26. (2 pkt)
Wykresem funkeji kwadratowe) f{I}=EI2+&I+|‘..T jest parabola, ktore; wierzcholkiem jest

punkt 77 =(4.0) . Oblicz wartosci wspélezynnikéw b i ¢.
ENEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEE NN EE.
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Zadanie 27. (2 pki)
Rozwiaz réwnanie 9% +18x" —4x—8=0.
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Zadanie 28. (2 pkt)
Udowodnij, ze kazda liczba calkowita k, ktora przy dzielenm przez 7 daje reszte 2, ma te
wlasnosc, ze reszta z dzielenia liczby 3k° przez 7 jest rowna 3.




Egzamin maturalny = matematykd I3
Poziom podstamwony

Zadanie 29. (2 pky)
Na rysunku przedstawiono fragment wykreso fonlecji f) ktory powstal w wyniku przesuniecia

1
wykresu funkeji okreslone] wzorem v =— dla kaidej liczby rzeczywistej x=0.

X

e

¥

=+

=
5
4y 5 b o -k IR E
* [

=

=

a) Odczytaj z wykresu 1 zapisz zbior tych wszystkich argumentow, dla korych wartosel
fankeji fsa wieksze od 0.
b) Podaj miejsce zerowe funkcji g okreslonej wzorem g(x)= f(x-3).




- matematyki
M Eﬁw,pﬂ;&mw

Zadanie 30. (Epﬁfj ; jednej liczbie ze zwracaniem.
Ze zbioru liczb {1.2.3,4.5.6.7.8} losujemy dwa razy po I

icz prawdopodobienstwo zdarzenia 4. polegajacego na wylosowaniu liczb. z ktorych
i .
pierwsza jest wicksza od drugiej 0 4 Iub 6.




Zadanie 31. (2 pkr)
Srodek S okresu opisanego na tréjkacie réwnoramiennym ABC, o ramionach AC i BC, lezy

&




Poziom
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Zadanie 32. (4 pki)

Pole powierzchni calkowitej prostopadloscianm jest rowne 198. Stosunki dlugosei krawedzi
prostopadlosciane wychodzacych z tego samego wierzcholka prostopadiosciann to 1:2: 3.
Oblicz dlugosc przekatne) tego prostopadloscianu.
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Zadanie 33. (5 pkt)

Turysta zwiedzal zamek stojacy na wzgorzu. Droga laczaca parling z zamkiem ma diugosc
2.1 km Laczny czas wedrdowki turysty z parkingun do zambm i z powrotem, nie liczac czasu
poswieconego na zwiedzame byl rowny 1 godzine 1 4 minuty. Oblicz, z jaks sredmig

predkoscig turysta wechodzit na wzgorze, jezels predkosc tabylao 1 kTm mniejsza od sredniej

predkoscy, z jaka schodzil ze wzgorza.
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Zadanie 34. (4 pki)
Kat CAB trojkata prostokatnego ACE ma miare 30° . Pole kwadratn DEFG, wpisanego w ten
trojkat (zobacz rysunek), jest rowne 4. Oblicz pole trojkata ACB.




